



二中五十八中一中九中 分数线差距拉大

青岛今年中考分数线公布 局属普通高中一段线274分、二段线259分 二中五十八中保持稳定 实验高中与九中持平

昨天上午,青岛中考成绩放榜,青岛市教育局发布了2023年青岛中考成绩及录取分数线。2023年青岛中考四区(市南区、市北区、李沧区、崂山区)和高新区考生普通高中各类录取控制分数线为:局属普通高中一段线274分,局属普通高中二段线259分,民办普通高中普通班最低录取控制分数线234分,民办普通高中其他类别班最低录取控制分数线224分。今年,青岛市初中毕业生约9.7万人,其中四区和高新区毕业生约2.2万人,全市普通高中计划录取约6.6万人。目前,已完成3+4本科、胶州四中航空班、局属普通高中自主招生、特长生、艺术班批、普通批等多个批次录取。

青岛2023年中考分数线

录取控制分数线
局属普高一段线为274分
局属普高二段线为259分
民办普通高中普通班最低录取控制分数线234分
民办普通高中其他类别班最低录取控制分数线224分

二中普通班 录取分数为335.5分
五十八中普通班 录取分数为333分
一中普通班 录取分数为326.5分
九中普通班 录取分数为324.5分
实验高中普通班 录取分数为324.5分
超银高中三志愿 投档线324.5分
青大附中三志愿 投档线为289.5分
青岛海山学校三志愿 投档线为275分

实验高中和九中分数线持平

对比2022年,今年局属普通高中一段线小幅下降5分,而二段线259分与去年持平;民办普通高中的普通班最低录取控制分数线和民办普通高中的其他类别班最低录取控制分数线则分别比去年高1分。

再来看各高中学校普通班录取分数线,青岛二中为335.5分,与去年相同;青岛五十八中为333分,比去年低0.5分;青岛一中为326.5分,比去年低4.5分;青岛九中为324.5分,比去年低7分;青岛实验高中324.5分,比去年低2分。二中、五十八中分数线基本与去年持平,说明试题难度对高分段考生的发挥影响较小。

多年来,两所“顶流”普高的普通班录取分数线一直处于胶着状态:2020年被称为“新中考元年”,二中录取分数线为324.5分,比五十八中高了6.5分;2021年,五十八中录取分数线反超,高出二中4分;2022年,二中录取分数线高出五十八中2分;今年,二中录取分数线高出五十八中2.5分。

值得注意的是,今年青岛实验高中普通班录取分数线与青岛九中持平。

民办高中投档依然“火热”

民办高中的投档情况依然“火热”。普通班当中,超银高中、青大附中、青岛海山学校第一阶段招生计划已完成。超银高中第三志愿投档到324.5分(4个班),第三志愿投档线甚至与九中、实验高中持平;青大附中第三志愿投档到289.5分(5个班);青岛海山学校第三志愿投档到275分(14个班),普通班700个招生计划名额已经全部投满。

面向四区和高新区招生的民办普通高中,录取将分3个阶段进行:第一阶段于7月10日第一次公布投档结果;第二阶段将于7月17日公布“分数带”志愿投档结果;仍然有缺额学校,可于7月18日至20日17时进行第三阶段缺额申请录取。

根据安排,7月10日至12日11时,四区和高新区未被录取(或投档)考生可登录“中考平台”,填报分数带志愿,全市未被录取(或投档)的考生可填报或调整职业学校五年制高职、职教融通、五年制高职、三年制中职技校志愿。

不出偏题怪题评分过“五关”

通气会上,市教育局基教处处长翟林林介绍了中考命题与阅卷的相关情况。记者了解到,青岛中考命题体现“三个有利于”:

一是遵循现行课程标准,注重弘扬中华优秀传统文化和社会主义先进文化,彰显新时代特征,体现五育并重,促进学生全面发展。二是试题注重引导巩固“双减”成效,注重考查学生的基础知识和基本能力,不出偏题怪题和超出课程标准要求的试题,不出学科竞赛题,不将高中知识直接下移,体现“教—学—评”的一致性。三是试题在进一步减少机械记忆性题目的同时,注重依托学生生活、探究和实践等真实场景创设情境,增强与社会和生活实际的联系。适度提高考查方式的灵活性,适当增加综合性、开放性、应用性、探究性试题的比例,重视对思维过程、探究过程、知识迁移运用能力的考查,体现素质教育导向。

从中考的成绩来看,全市初三毕业生整体表现良好,综合素质能力提升显著,客观反映了我市义务教育在“双减”背景下优质均衡发展、初中学校强校提质的良好效果。

翟林林介绍,市教育局从全市抽调骨干教师1400人参加2023年初中学业水平考试封闭阅卷,在阅卷人员抽取、过程组织上严格实行闭环管理,确保阅卷准确、公平、公正。阅卷对学生各层次的表现与答题步骤合理给分,难度大的试题,学生也可凭有效步骤得分;开放性试题,尽可能多地考虑从学生回答的合理性上来给分,体现对思维多样性与灵活性的鼓励。

我市中考阅卷一直按照高考评阅原则和模式严格控制阅卷质量,流程严谨,每道笔答题(主观试题)最多可能过“五关”:每道题由两名教师“背对背”独立评分;若两人评分超过设定分差,则由第三名教师实施三评;如仍超过设定分差,由学科仲裁组仲裁评分。为确保阅卷质量,各学科均进行一定比例的抽查质检,以确保万无一失。阅卷结束后,立即启动成绩合成校验工作。分数汇总采用“双团队、背靠背”模式进行数据校验、合成、比对,确保数据的一致性、准确性。数据汇总工作严格执行封闭管理,采取全流程信息安全保护措施,确保信息安全保密。



李天畅

人物1

青岛第二实验初级中学 李天畅 中考345.5分
成绩的取得 来自日积月累坚持

以345.5分被青岛五十八中顺利录取,李天畅难掩喜悦之情。中考结束后,他在父母陪伴下特意去自己的高考目标学府——南京大学转转。

李天畅的各科成绩都很均衡,没有明显的偏科弱科。对于自己取得的成绩,他首先感谢青岛第二实验初级中学的老师,“印象最深的是,从初一开始英语老师就让我们坚持背单词,每晚打卡接龙,虽然到后来老师没有了这种强制要求和监督,但我已经养成了习惯,最后真的坚持了1000多天,不仅把中考单词全都背完了,还主动背起高中英语单词。”李天畅回忆道,在英语学习上,他积极按照老师的要求,读一些英语原著或者英语报纸、杂志。

这种日积月累坚持同样体现在了语文学习上。李天畅喜欢阅读,但不止于老师要求的名著。为了拓展知识面,科普、散文、哲学、悬疑、法律类的书籍他都有涉猎。“语文老师经常让我们在每一个假期主动去积累总结,比如假期的时候跟着课本去旅行,回学校后要一起做PPT分享。这些长期积累的好习惯,让我受益匪浅,能够把知识及时积淀、总结。”李天畅说。

不过在初三时,李天畅的成绩出现了起伏,尤其是数学成绩有所下滑。对此,李天畅的妈妈徐女士在接受采访时告诉记者,“那个时候,身为家长肯定很着急,也想严格管理孩子,但是我发现管得越多效果反而不好。”于是她转为主动帮孩子用刷题软件整理错题,平时多鼓励他,这些做法也赢得了李天畅的信任,很快他自己主动调整刻苦追赶,自觉向老师请教难题。“这次中考,孩子发挥出了自己的水平,很替他高兴。”徐女士说。



张博昱

人物2

青岛三十九中 张博昱 中考346.5分
多向老师请教 注重基础知识学习

“其实我准备自招的时间不算早,真正开始准备是今年1月份自招政策发布之后。”今年,张博昱中考取得了346.5分的成绩,被青岛二中强基班录取。他告诉记者,自己在准备自招考试时并没有特意强化物理和化学的复习,而是和三大主科平均用力。“不要孤注一掷,把所有的‘宝’全部押在自招上。”张博昱坦言,自己直到一模结束后才把复习重心向物理、化学倾斜。

张博昱表示,“书本上的基础内容很关键。我在准备自招时,按照老师要求在学校里重点巩固基础知识,回家后空闲时间适当进行拔高拓展练习。”张博昱告诉记者,自己当时买了一套大卷,题型很多,每一道题都有步骤详解,每天平均下来能做一套半。虽然刷题量不大,但张博昱每次做完后都会找老师交流请教。“解答疑虑很重要,老师在给你讲解时,可以在一道题的基础上额外扩充其他几个类型的题目,提效很快。”张博昱还摸索出一套自己的复习方法,他认为,老师上课讲的内容,无论会不会都要认真吸收。“我有时候难题能做对,学校里的测验却很难拿到满分,总结经验还是因为基础不扎实,包括定义不清、概念混淆等。”张博昱表示。

说完自招,回到中考。“首先分析语文学科,今年中考语文简答题比重有所增加,像名著理解题,从两个选择改成了‘1选择1简答’。”张博昱提醒,日常刷题时千万不能“手懒”,看到简答题就略过去是万万不可取的。此外,今年的选



孙语宸

人物3

青岛第六十五中学 孙语宸 中考344.5分
注重培养学科兴趣 尽早确定目标

昨天是中考查分的日子,也是孙语宸参加青岛五十八中强基夏令营的第一天,已通过青岛五十八中自招的她,得知自己中考取得344.5分的成绩,感到很开心。

孙语宸认为,成绩的取得,一定离不开平时的刻苦努力,但是她从来不会熬夜,“如果晚上睡太晚,白天状态肯定不会好,所以尽量还是不要熬夜。”

具体到每个学科的学习经验,孙语宸表示,她很注重语文学科的积累,平日的练习很重要,“练习不是考前的临阵磨枪,语文字词、成语、名著知识等,很难在短时间内形成大量记忆,所以平日要多积累、练习。有错题要及时记录,在考试前拿出来短时间内再强化记忆。”而对于数学学科,孙语宸的秘诀就是多刷题。对于英语学科,她认为,仅仅靠背课内单词和课文还不够,阅读理解题和作文的分值很高,平时要多做阅读题练习,注重提高听力、口语、写作等能力,“很多同学也知道要多做英语阅读题,但需要注意的是,不是简单做完几道题就行了,而是要尽量把短文理解透彻。”

孙语宸还向学弟学妹们分享了自己总结的几条经验,首先是尽早确定自己的目标和志愿,“我在六年级的时候就想好了自己要考哪所高中,父母也非常支持和关注我的学习,尽早明确目标能让我心无旁骛。”其次就是“兴趣是最好的老师”,她很注重培养自己的学科兴趣,把学科知识与自己的生活结合起来,这样对学科的学习有很大帮助。此外,孙语宸建议学弟学妹们考试时要注意细节,即使是0.5分也不能放弃,把控好每一个细节,做到“滴水不漏”。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 王彤 钟尚蕾 杨健
图片均由受访者提供

讲述